«ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ВЕСТИ» ЭЛЕКТРОННЫЙ СПЕЦВЫПУСК № 43 (210) 2013

ВОЖАТЫЕ «ЗЕРКАЛЬНОМ»

В «ЗЕРКАЛЬНОМ» ПРОШЕЛ ВЫЕЗДНОЙ ПРАКТИКУМ ДЛЯ СТУДЕНТОВ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



17 мая в ЗЦДЮТ «Зеркальный» стартовал выездной летний семинар-практикум для студентов Герценовского университета. Опытные вожатые «Зеркального» в течение четырёх дней должны были делиться со студентами-герценовцами своими знаниями и навыками. А поскольку главная задача вожатого – понять, чего хотят дети, студентам предстояло полностью пройти путь маленького ребёнка, впервые приехавшего на отдых в оздоровительный лагерь.

ыездной семинар начался с торжественной линейки в Санкт-Петербургском дворце творчества юных. Студентов РГПУ им. А.И. Герцена приветствовали заместитель председателя Комитета по образованию Санкт-Петербурга А.А. Борщевский и начальник учебно-методического управления РГПУ им. А.И. Герцена О.В. Акулова.

- Герценовский университет является надёжным партнёром Комитета по образованию в вопросах подготовки и повышения квалификации вожатского актива. Я хочу пожелать всем участникам, а их более 300, плодотворной, результативной работы, пожелал собравшимся Андрей Александрович Борщевский.

После блестящего выступления ансамбля «Жемчужины Петербурга» студенты семи факультетов РГПУ им. А.И. Герцена сели в автобусы и отправились в ЗЦДЮТ «Зеркальный», чтобы приобрести незаменимые вожатские умения, получить сертификат вожатого государственного образца, а также просто окунуться в атмосферу детства.

Первый день пребывания в «Зеркальном» был насыщен яркими событиями. Знакомство с лагерем началось с торжественного построения на главной площади. Там своим напутственным словом с будущими вожатыми поделился директор ЗЦДЮТ А.В. Николаев.

Александр Вячеславович отдал приказ поднять флаг и объявить старт летнему практикуму. Затем ребят разделили на 11 отрядов, и семинар начался.

Стоит отметить: стать на несколько дней ребёнком для взрослых ребят, будущих педагогов, оказалось чрезвычайно сложно. Марш в строю, дежурство по столовой и по лагерю, ранняя зарядка и многие другие аспекты непростой «зеркальной» жизни. А уж чёткое выполнение всех правиллагеря строго по расписанию задача практически невыполнимая. Но наши студенты стоически справились со всеми испытаниями, примерив на себя роль «зеркалёнка». Были, безусловно, и «взрослые» обязанности: подробные теоретические лекции о профессии вожатого, физиологии ребёнка, правильном заполнении документации, а также о сложностях, с которыми, возможно, им предстоит столкнуться.

Вторые и третьи сутки смены были посвящены играм-практикумам на местности. Студенты с удовольствием обучались играм на взаимодействие, командообразование, сплочение. Вожатыми также был организован общий соор «Этика вожатства: истоки и современность - исторический экскурс», где студентам поведали о традициях, символике и особенностях различных оздоровительных лагерей.

Завершающий день семинара ознаменовался концертом, где каждый отряд смог показать свою прощальную открытку. Команды выступали настолько ярко, а зал так искренне радовался каждому выступлению, что стало ясно: помимо теоретических знаний и подготовки к летней практике все получили на этом семинаре нечто большее. Здесь они смогли открыться друг другу и стать чуточку ближе...

> Анастасия ПОСТНИКОВА, корреспондент «ПВ»





